
Współpraca  polsko-litewska,
fotoreportaże  ze  wzajemnych
wizyt  młodzieży  z
partnerskich szkół

W dniach 16 – 25 października uczniowie
III klasy LP, uczestniczyli w realizacji
projektu  edukacyjnego  „Razem  dla
edukacji”,  współorganizowanego  ze
Stowarzyszeniem Wspólnota Polska, oddział
w  Lublinie,  Lubelskim  Oddziałem  IPN  i

szkołą  im.  I.J.  Kraszewskiego  w  Wilnie.  Projekt  jest
finansowany  ze  środków  MEN  i  obejmuje  szereg  działań  w
terminie październik 2017 – lipiec 2018.

W  październiku  odbyła  się  wymiana
młodzieży – grupa uczniów LP przez 4 dni
przebywała  w  Wilnie  i  okolicach,
odwiedzając miejsca związane z życiem J.
Piłsudskiego  i  J.  Bołbotta  i  zbierając
materiał  filmowy  i  fotograficzny  do
realizacji  projektów  artystycznych  (wydawnictwa  –  komiks
historyczny,  filmy,  animacje)  związanych  historią  kresów
wschodnich lat 1918-1939 (odzyskanie niepodległości i obrona
kresów w 1939 r.). Podczas pobytu w Wilnie, w szkole im. I.J.
Kraszewskiego,  uczniowie  LP  przygotowali  małą  wystawę  prac
graficznych poświęconych Lublinowi (w związku z jubileuszem
700 – lecia miasta) oraz zaprezentowali artystyczny dorobek
ZSP. Uczestniczyli również w lekcjach j. polskiego (w szkole
nazywanej lekcją języka ojczystego) oraz lekcjach historii.
Wykorzystując krótki czas pobytu, uczniowie odwiedzili także
cmentarz  na  Rossie  i  zwiedzili  najważniejsze  kościoły
wileńskiego  baroku.
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 Fotoreportaż z wizyty w Wilnie (galeria na flickr.com); fot.
Krzysztof Wereński

Z kolei grupa młodzieży z Wilna, podczas
kilku dni pobytu w Lublinie, miała okazję
uczestniczyć  wraz  z  naszymi  uczniami  w
wyjeździe  integracyjnym  do  ośrodka
sportowego  w  Wysokiem,  w  wycieczce  do
miejsc  związanych  z  kulturą  i  historią
Polski: muzeum w Woli Okrzejskiej, pola

bitwy w Woli Gułowskiej i Jastkowie oraz zwiedzić wybrane
kościoły  lubelskiego  renesansu.  W  pracowniach  szkoły
uczestniczyli w zajęciach lekcyjnych z j. polskiego, historii
sztuki oraz w zajęciach artystycznych przygotowujących wydanie
komiksu o tematyce historycznej. Zajęcia plastyczne prowadzone
były  przez  p.  Macieja  Pałkę,  artystę,  rysownika  i  twórcę
komiksów, związanego z Domem Słów Ośrodka Brama Grodzka Teatr
NN.

Podczas pobytu w Lublinie młodzież LP i szkoły wileńskiej
mogła uczestniczyć również w wykładzie dr hab. J. Romanka w
siedzibie  oddziału  lubelskiego  IPN,  poświęconego  obronie
kresów wschodnich w 1939 r oraz w spotkaniu z senator RP, p.
Anną Marią Anders w siedzibie Stowarzyszenia Wspólnota Polska,
w kamienicy Rynek 18.

Kolejne  etapy  realizacji  projektu  będą  obejmować  wydanie
komiksu  o  tematyce  historycznej  (do  końca  2017  r.)  oraz
realizację  filmów,  animacji  związanych  z  tematyką
niepodległościową w maj 2018 r. podczas ponownego pobytu grupy
wileńskiej w Lublinie, w ZSP.

Pobyt młodzieży z Wilna w ZSP w Lublinie
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1A  w  plebiscycie  na  super
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klasę w Kurierze Lubelskim
Uczniowie  z  1A  Liceum  Plastycznego  z
Zespołu Szkół Plastycznych im.  Cypriana
Kamila Norwida w Lublinie walczą o tytuł
najlepszej  klasy.  Plebiscyt  trwa  od  6
listopada do 1 grudnia 2017 roku.

Plebiscyt skierowany jest do klas ze szkół ponadgimnazjalnych.
Do wygrania bardzo atrakcyjne nagrody: 4-dniowa wycieczka do
Strasburga,  wejściówki  do  Manii  Skakania  oraz  do  Teatru
Andersena.

Choć młodzi jesteśmy, coś od siebie damy,
W swych zbiorach na pewno piękne zdjęcia
mamy.
W Plastyku nas mało, lecz nikt się nie
zraża,
Bo dużo w nas pasji z wielkiego malarza.
Z przodu jest van Gogh, za nim jest Dali
I nas – artystów widać w oddali.
Więc czemu my chcemy wygrać wycieczkę?
Bo dusze pragniemy spakować już w teczkę
Tempery, ołówki, pastele… sztalugi,
By Francji przedstawić nasze usługi.
Nasze malowanie, tkanie czy rzeźbienie,
To dla tej stolicy sztuki – uwielbienie.
I chociaż natchnienie można znaleźć wszędzie,
Jednak we Francji łatwiejsze to będzie.
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Prace uczniów ZSP docenione w
konkursie  Śladami
Kulisiewicza
W  dniu  24  października  2017  r.  w  Liceum  Plastycznym  im.
Tadeusza Kulisiewicza w Kaliszu odbyło się posiedzenie jury
III  Ogólnopolskiego  Konkursu  Plastycznego  pt.  „Śladami
Tadeusza Kulisiewicza – wędrówki ze szkicownikiem”. Do wystawy
pokonkursowej  zakwalifikowano  prace  uczniów  Liceum
Plastycznego z Zespołu Szkół Plastycznych im. Cypriana Kamila
Norwida w Lublinie:

Kinga Ciepiel z klasy IVA– „Widzi mi się”
Eliza Kołodziej z klasy IIA – „Sobota”
Monika Niezgoda z klasy IIIA – „Ćwiczenia codzienne” 

Opiekunem  artystycznym  uczniów  jest  Zdzisław  Kwiatkowski,
nauczyciel rysunku i malarstwa.

Serdecznie gratulujemy!

E. K.
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Narodowe  Święto
Niepodległości

W  dniu  10  listopada  2017  roku  w  auli
Zespołu  Szkół  Plastycznych  im.  Cypriana
Kamila  Norwida  w  Lublinie  odbyła  się
uroczystość dla upamiętnienia odzyskania
przez Polskę niepodległości w 1918, po 123
latach zaborów (1795–1918). Święto zostało

ustanowione na dzień 11 listopada ustawą z 23 kwietnia 1937,
zniesione  ustawą  Krajowej  Rady  Narodowej  22  lipca  1945,
przywrócono je ustawą w okresie transformacji systemowej w
1989. 

Rok  szkolny  2017/2018  jest  „Rokiem  dla  Niepodległej”  –
ogłosiła  minister  edukacji  narodowej  Anna  Zalewska.  Ma  to
związek z przygotowaniami do przyszłorocznej 100-ej rocznicy
odzyskania przez Polskę niepodległości.

Z  okazji  tego  święta  państwowego  i
patriotycznego, jednego z najważniejszych
w Polsce biblioteka szkolna przygotowała
okolicznościową  gazetkę
poświęconą pierwszemu marszałkowi Polski,
a także wystawkę „Pism zbiorowych” Józefa
Piłsudskiego  wydanych  w  1937  roku.  W  zbiorach  biblioteki
znajduje  się  sześć  tomów  z  dziesięciotomowego

zbioru opublikowanej spuścizny piśmienniczej J. Piłsudskiego.[1]
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Józef  Piłsudski:  Pisma  zbiorowe.  T.  1–10.  Warszawa:  Instytut  Józefa1.
Piłsudskiego Poświęcony Badaniu Najnowszej Historii Polski, 1937–1938.

Zawartość poszczególnych tomów znajdujących się w bibliotece ZSP w Lublinie

tom 2 – obejmujący okres od 1901 roku do 1908 roku. Prawie połowę tego tomu

zajmuje Walka rewolucyjna w zaborze rosyjskim (Bibuła)

tom 4 – otwiera Piłsudskiego Przemówienie do złączonych w kompanię kadrową

oddziałów związków i drużyn strzeleckich 3 sierpnia 1914 roku w «Oleandrach»

w Krakowie, a zamykają większe wspomnienia Moje pierwsze boje pisane w

czasie, gdy był osadzony w twierdzy w Magdeburgu (od lipca 1917 roku do

początku listopada 1918 roku)

tom 5 – to przemówienia, wywiady, rozkazy, listy z okresu od 10 listopada

1918 roku do 14 grudnia 1922 roku, gdy Piłsudski przekazał władzę Gabrielowi

Narutowiczowi

tom 6 – obejmuje okres od 14 grudnia 1914 roku do marca 1924 roku, gdy

Piłsudski rozpoczął pracę nad książką Rok 1920

tom 7 – ze wstępem Józefa Moszczeńskiego to dzieło Rok 1920, uzupełniony

wspomnieniem  Michaiła  Tuchaczewskiego  (w  formie  wykładów  dla  Akademii

Wojskowej  RKKA  w  Moskwie  7–10  lutego  1923  roku)  pt.  Pochód  za  Wisłę

tom 9 – zawiera spuściznę od 12 maja 1926 roku do śmierci, 12 maja 1935 roku

E. K.

Pielgrzymka  maturzystów  na
Jasną Górę
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W dniu 14 października 2017 roku uczniowie
z  klas  maturalnych  Zespołu  Szkół
Plastycznych im. Cypriana Kamila Norwida w
Lublinie  uczestniczyli  w  pielgrzymce  do
Częstochowy.  Opiekę  nad  młodzieżą
sprawowali  nauczyciele  (na  zdjęciu  od
lewej):  v-ce  dyr  Alina  Tkaczyk,  Teresa

Skrzypiec-Rejzner, Anna Stefańczyk i Waldemar Dziaczkowski.
E.K.

Konkurs  Rysunek  Miesiąca  X
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2017

 Stowarzyszenie Lubelski Plastyk

Laureatki:

Kinga  Klimowicz  (klasa  5b  OSSP),  nauczyciel  Dorota
Andrzejewska-Marzec
Eliza  Kołodziej  (klasa  2A  LP),  nauczyciel  Zdzisław
Kwiatkowski

Kinga Klimowicz

Eliza Kołodziej

Serdecznie gratulujemy!

Protokół z obrad Jury z 09.11.2017

Pozostałe prace, które wpłynęły na konkurs

Kinga Ciepiel kl.
IVA, n. Z.

Anita Futa kl.
IIIA, n. Z.
Kwiatkowski Patrycja Gogłoza
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Kwiatkowski kl. 2b, n. D.
Andrzejewska-

Marzec

Maja Kisiel kl.
IIIA, n. Z.
Kwiatkowski

Justyna Turlewicz
kl. 5b, n. D.
Andrzejewska-

Marzec
Ada Kosmala kl.

5b, n. Z.
Kwiatkowski

fot. Zdzisław Kwiatkowski

Stypendia  Prezesa  Rady
Ministrów dla uczennic ZSP

W dniu 7 listopada 2017 r. uczniowie ZSP:
Klaudia  Janikowska  (klasa  2A  LP)  i
Patrycja  Lipczyńska  (klasa  4b  OSSP)
uczestniczyli  w  uroczystej  ceremonii
rozdania  stypendiów  Prezesa  Rady
Ministrów, dla uczniów, którzy w ubiegłym
roku szkolnym osiągnęli najwyższe wyniki w
nauce  w  swoich  szkołach.  Nagrody  –

stypendia wręczali: wojewoda lubelski prof. Przemysław Czarnek
oraz lubelski kurator oświaty, p. Teresa Misiuk. Gratulujemy!
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Od lewej: K. Janikowska, T. Misiuk, P. Lipczyńska 

Uczniowie  ZSP  na  wernisażu
prezentacji  „Grafika  dla
Skłodowskiej”

W  dniu   7  listopada  uczniowie  LP
uczestniczyli  w  uroczystej  prezentacji
największego w Polsce drzeworytu (2,3 m na
5 m) w auli ISP WA UMCS. Drzeworyt powstał
jako praca zbiorowa 15 studentów Wydziału
Grafiki,  z  okazji  150  rocznicy  urodzin

Marii  Skłodowskiej  Curie  (7  listopada1867),  patronki
uniwersytetu  i  jest  inspirowany  znaną  fotografią
przedstawiającą  uczonych,  obecnych  na  kongresie  Solvaya  w
Brukseli  w  1927  r.  Wśród  obecnych  i  przyszłych  laureatów
nagrody Nobla (nigdy więcej na wspólnym zdjęciu nie pojawiło
się tak wielu laureatów tej nagrody) – min. A. Einstena, L.
Schrödingera,  N.  Bohra,  M.  Plancka.  L.  de  Broglie,  W.
Pauliego, W. Heisenberga – jako jedyna kobieta, na zdjęciu
obecna jest M. Skłodowska Curie.
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Na  uroczystości  obecni  byli  rektor  UMCS,  prof.  Stanisław
Michałowski  oraz  dziekani  wydziałów  uniwersytetu,
profesorowie, studenci, w tym wielu absolwentów lubelskiego
Plastyka.

Uczniowie  ZSP  w  pracowniach
grafiki ISP WA UMCS

9 listopada grupa uczennic LP z klasy IA
(projektowanie graficzne) i IB (techniki
rzeźbiarskie),  gościła  w  pracowniach
Wydziału  Grafiki  ISP  WA  UMCS.  Dłuższy
pobyt  w  pracowniach  druku  płaskiego  i
wklęsłego  pozwolił  na  zapoznanie  się  z
warsztatem  graficznym  i  niektórymi

tajnikami takich technik jak litografia, serigrafia, suchoryt,
miedzioryt, akwaforta, akwatinta, miękki werniks, mezzotunta,
drzeworyt. W pracowni druku wklęsłego, uczennice miały okazję
pracować narzędziami technik rytowniczych na próbkach matryc
do  suchorytu  i  mezzotinty.  Wizyta  zakończyła  się  w  auli
Instytutu,  gdzie  eksponowany  jest  największy  w  Polsce
drzeworyt, będący pracą zbiorową studentów Wydziału Grafiki
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(2, 5m x 5 m), wykonany z okazji upamiętnienia 150 rocznicy
urodzin  patronki  UMCS,  Marii  Skłodowskiej  –  Curie.  W  ten
sposób  uczniowie  naszej  szkoły  mieli  okazję  w  praktyczny
sposób  zapoznać  się  z  najważniejszymi  typami  technik
graficznych stosowanych zarówno w warsztacie artystycznym, jak
i druku użytkowym.

Dziękujemy  za  zaproszenie  i  oprowadzenie  po  warsztacie
graficznym  pani  dziekan  prof.  Alicji  Snoch  –  Pawłowskiej
(pracownia  druku  wklęsłego),  panu  dr  Amadeuszowi  Popkowi
(pracownia serigrafii) oraz panu dr Krzysztofowi Rukaszowi z
pracowni litografii.

Wizyta odbyła się w ramach współpracy ZSP i ISP WA UMCS i jest
wstępem do planowanych zajęć warsztatowych naszych uczniów w
pracowniach wydziału.
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